

■特约记者 薛蕊 报道

焦化厂提升现场5S管控水平

本报讯 焦化厂坚持以细化管理为抓手,深入贯彻落实“1234”现场管控模式,持续开展作业区评优工作,通过提高作业区综合基础管理水平和全厂职工素养,进一步提升现场5S管控水平。

强化宣传教育,营造5S管理文化。厂里利用现场宣传栏、电子屏和《焦化人》,进行5S知识、理念的宣传。厂级5S主管不定期随机抽取职工或管理人员进行现场提问。作业区每季度组织职工进行一次5S知识培训,培训内容包括责任区域划分、现场维护要素和周期、奖惩制度以及近期公司、厂、作业区开展的重点工作等。

完善责任体系,提高现场受控度。继续运用“以人找物、以物找人”的方式,进一步修订完善现场责任区域划分,保证现场所有的维护要素都有责任人,分配率达100%。各区域根据环境特点,制定有针对性、可操作性强的5S管理标准。在每月5S评价打分中增加班组自主改善和重点工作完成情况两项内容。

提升员工素养,强化作业区自主管理能力。继续以“十八字方针”内容进行专项检查,对查到的问题,做到查到一起,考核一起,并在《焦化人》曝光。每月作业区要确定一项自主改善项目,根据难易程度、改善效果和改善后情况进行打分,要求C类提升至B类,B类提升至A类,最终达到整体提升。

强化专业管理,提升现场管理水平。采取“谁引进谁负责、谁使用谁管理、谁的区域谁监管”的方法,规范外协管理。对全厂库房、物料区进行梳理,对小型、单个备件机旁库进行整合。进一步加强对现场污染源、清扫困难源、缺陷源、危险源等“六源”问题进行查找,发现问题及时解决,保证现场受控。

■通讯员 谭勇 李峰

东山矿机动部维修班是一个多工种组成的综合班组,焊工、钳工、起重指挂、司机等工种共16个成员,虽然工种不同、性格不同,但是他们有共同的目标。

班长姓宋副班长姓代,是两个性格截然相反的人。班长急性子,火爆脾气,说话直接,办事雷厉风行;副班长正好相反,性子慢,做起事来按部就班,说话慢条斯理,走起路来小心翼翼不

紧不慢。两人搭档多年,正好性格互补,硬是把一个多工种协同作业的班组管理得有声有色,各项工作名列前茅,连年获得矿、公司先进班组称号。

基层班组就像一个大家庭,兄弟多了自然会有“一些无伤大雅的小毛病”。公师傅年龄最大,工龄最长,脾气也挺大,但不得不承认他技术一流,对年轻人

团结一致 勇往直前

一点也不保留,在他的带动下,大家技术都有了不同程度提高,很值得尊重;赵师傅是班组的安全督导员,性格内向,查隐患、抓违章绝不手软;杜师傅是一个大大咧咧的人,爱开玩笑,但在工作上,他不辞辛苦,从他手里干出的活很多次都是领导树立的样板,就这一点工友们都会自叹不如……



节能降耗从小事做起

■刘清平

勤俭节约是中华民族的传统美德。老百姓常说一句话:一粒一粟当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。我们不但在生活上要节约,在工作中也要提倡节约。尤其是现在钢材市场不景气的情况下,只有降本增效,企业才能渡过难关。

然而,现实当中,我们会经常看到这种现象,长明灯、长流水、长待机……这些看似是小事,但却从中反映出节约意识的淡薄。也许你会说:“这能浪费多少!”殊不知,积少成多这个道理,你浪费一点,他浪费一点,最后就是一大笔开支。不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。请你伸出手来,把灯关了,把电脑关了,把一切浪费的行为改掉。

俗话说得好:锅里有,碗里才有。只有企业这口大锅富有了,大家的碗里才能盛出美味佳肴。我们不要让节约仅仅停留在口号上,而是要以一种积极的态度、节约的意识投入到节能降耗行动中,从点滴做起,从现在做起,让企业因为节约而更加强大,让我们的生活因为企业强大而更加美好。

管理现场化是尖山铁矿提升基层自主管理能力的一种重要方法。管理人员分专业、定区域、有重点地通过与一线职工的沟通交流,了解他们的思想状况,掌握现场工作实际,指导基层工作开展。 郑磊 摄



(上接第一版)

俞光:今年,在大环境下,整个国际钢铁市场形势不是特别好。要完成不锈钢出口量和碳钢出口量预算目标,我们的工作重点要放在海外大的战略用户上。希望通过与这些大的战略用户进行深度沟通,全方位合作,签订一些年度合作协议,使钢材销售上保持一定的稳定率,进一步提高出口数量。在此基础上,我们还希望通过“借船出海”,与国际上知名的全球500强企业进行深度合作,通过参与这些国际上知名企业项目工程合作,积极为我们争取订单,进而扩大产品的销量,提高太钢产品的知名度,不断拓展销售渠道。

此外,我们还将利用太钢现有的两个海外公司平台,积极筹划,通过他们与客户频繁沟通,为客户提供更好的售中和售后服务,建立稳定的合作关系,并通过这些客户来辐射和拓展当地不锈钢产品市场,进一步扩大海外销售市场份额。

开发海外战略用户 扩大海外市场份额

班组似家,温暖无比,工友胜似好兄弟,在这个“家庭”,他们各自扮演着不同的角色,有过笑声,有过打闹,但更多的是兄弟般的情谊,他们团结得更加紧密,心往一处想,劲往一处使,向着目标勇往直前。



加工 厂 碳 钢 渣 作 业 区 整 治 现 场 环 境

■通讯员 杜占权 报道

本报讯 近日,加工厂碳钢渣作业区大力开展环境卫生清理整治,推动5S工作快速提升。

碳钢渣作业区借此现场环境卫生清理整治,分三个阶段全面推进5S工作。第一阶段,就是快速、积极响应和落实公司、厂对现场环境卫生清理整治工作的要求,组织各班组全体岗位职工和外协人员,对各区域的漏料、积料、积土进行全面清理,对设备设施、标识牌等进行全面擦拭。同时整理备件、材料、工具、钢材等区域,将无用物品全部清理,有用物品进行规范摆放。第二阶段,要在卫生清理整治、物品整理规范的基础上,通过严格卫生交接班,保持卫生整治成果,将卫生清理工作日常化、持续化。进一步对现场物品分类规范定置、标识,形成干净整洁、物流有序的生产作业现场。第三阶段,要以人员素养为重点,将“公司

六要‘十八字方针’、劳保用品穿戴、标准化作业、现场禁烟、随意行为”等方面作为5S推进和监督的主要工作内容,有效推动人员素养和标准化作业水平的提升,为安全生产稳定奠定基础。



面对钢铁行业的新常态和公司新要求,峨口铁矿紧紧围绕“矿山的生命力在于成本”的核心思想,通过机制、技术创新,优化生产组织,稳定设备运行等,千方百计挖掘潜力,打赢生存保卫战。图为该矿正在精细组织作业。 王振华 摄



开栏的话

有效的管理事半功倍,创造的价值不可估量,因此,管理有方也就成为企业适应新常态的迫切需求。本版特开设“管理故事”专栏,刊登哲理小故事、优秀管理案例、管理书籍推荐、管理经验分享等。同时邀请您的参与,可以写自己的亲身实践,也可以推荐案例,来稿请注明“管理故事”,发送至 tgrb@tisco.com.cn 或新闻中心总编辑室陈强OA。

一个犹太商人移民到了澳洲,在墨尔本街上做起老本行生意,开了一家食品店。对街正好有一家意大利人开的食品店,免不了相互竞争。

意大利人先沉不住气,在店门口黑板上写几个大字:火腿,每磅只卖五角。对街犹太人看了立即响应,竖个牌子:一磅四角。意大利人看到赶紧降价:火腿,一磅三角五分钱。犹太人也跟着换招牌:一磅三角钱。

火腿多少钱?

意大利人忍无可忍,冲到犹太人店里说,哪有你这样做生意的?这样下去我们都会破产。

犹太人说:我看只有你才会破产,不是“我们”。我的店里根本不卖火腿,连我也不知道一磅三角卖的是什么东西。

故事哲理

商业竞争是残酷的,但绝不能“杀红眼”。竞争与赌博的区别,便是理性,和基于理性的竞争战略。否则,任何方式的竞争杀手锏都是盲目的,甚至是自杀。